

「飲水思源」二水跑水節 成人禮寓教於樂

文圖 / 陳文卿

彰化縣政府與二水鄉公所合辦的「八堡圳跑水節和成年禮活動」在「彰化母親河」之稱的二水八堡圳頭舉行。縣長翁金珠在鄉長許景輝及立



縣長翁金珠率地方人士、民意代表及200名高中生下八堡行「成年禮」儀式



跑水節終點—「成年洗禮」門圳中、兩岸熱鬧的畫面

委、議員、代表等地方人士陪同率先下水。現場參加成年禮的200餘位18歲男女青年緊跟在「跑水」者（穿蓑衣、著草鞋、頭綁紅絲帶，手捧牲禮頂在頭上）後面，費近半小時，由八堡圳源頭走到八堡一、二圳分水門，儀式隆重，且依古禮進行，熱鬧非凡。

通過「洗禮門」的全員，到「林先生廟」（奉祀開圳功臣之廟）祭拜，隨後轉往二水國中禮堂設置的祖先牌位祭



翁金珠縣長行「林先生」廟獻花致祭



二水林先生廟正殿懸掛的「飲水思源」與「德澤流芳」的扁額



民衆在「林先生廟」前舞獅熱烈慶祝「跑水節、成人禮」

振興漁牧大家一齊來

／趙乙

最近魚蝦外銷歐盟產品被檢驗出含有致癌藥物－氯黴素、富來頓等，被大量退貨；雞肉被發現很多是悶死雞；豬肉為病死豬所屠宰的肉類等問題接踵而來，這對國內外市場漁、牧產品造成的傷害，政府、運輸業、生產業均有責任，亟需落實飼養管理、藥物使用規範、行銷過程合理化、屠宰衛生管理、魚牧產品檢驗取締、處罰等環節，以取信各界，刻不容緩。

首先要建立良好的飼養管理制度，提高生產設備，舉凡飼養地點、通風、飼料、營養、防疫、醫療、廢棄物處理、病死產物流向管制，必須有嚴密的鎖鏈，加以掌控。如此才能受到市場、消費者、國內、外業者的信賴。

其次政府必須加強落實偵測檢驗系統，嚴查重罰及早提列可疑「黑名單」，實地明查暗訪，輔導糾正，時時

採樣化驗，發揮嚇阻功能，讓業者不敢冒犯干禁。

第三建立優良品牌標章制度，要切實做到無污染、安全、衛生、零藥物殘留的產品，才能贏得民眾的信心，並且生產者要誠實、守法切忌表面文章、虛應故事。

第四在安全、衛生、有效防疫的前提下，辦理示範觀光牧場，使各界充分認識了解畜、漁產品成長過程、飼養環境、管理方法、疾病防治、排泄廢棄物、病死牲畜處理、行銷體系、漁、畜產品加工、藥物管理、屠宰流程均須攤在陽光下，如此才能有助於提高魚蝦、豬肉等市場的銷售，顯現重視食品衛生、安全、健康，CAS肉品標章的優良示範才有實質意義，建立良好的信譽，且讓我們拭目以待。



社區婦女在活動中表演土風舞



跑水節活動人山人海的觀眾

拜；喝了成年酒，翁縣長頒發成人證書，完成別開生面的「成人禮」。

本活動提醒民眾要「飲水思源」並寓教於樂，同時結合地方產業、文物特色舉辦，頗具意義。

(筆者按：「林先生廟」的故事，筆者曾於豐年52卷3期介紹過。)

